
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Στοκχόλμη, 23 Μαρτίου 2001 
(τοπική ώρα 15.00)

ΑΤΥΠΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΣΤΟΚΧΟΛΜΗΣ

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, ενημερώνοντας τους 
δημοσιογράφους για την πρωινή Σύνοδο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, 
είπε τα εξής:

«Κυρίες και κύριοι, το θέμα της Συνόδου Κορυφής είναι η πολιτική για την 
επιτάχυνση της ανάπτυξης, της βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας και 
της προώθησης της κοινωνικής συνοχής.
Ο στόχος είναι η Ευρώπη, σε παγκόσμιο επίπεδο, να διαδραματίσει έναν 
πρωταγωνιστικό ρόλο, όσον αφορά την ανάπτυξη και τη σταθερότητα.
Ο στόχος είναι η Ευρωπαϊκή Ενωση να είναι ένα πρότυπο στις πολιτικές 
κοινωνικής συνοχής και κοινωνικής αλληλεγγύης.

Το ίδιο θέμα είχε συζητηθεί και πέρυσι στη Λισαβόνα. Η σημερινή Σύνοδος 
έχει σκοπό να εξετάσει ποια πρόοδος πραγματοποιήθηκε από τη 
Λισαβόνα μέχρι σήμερα και ποιοι νέοι στόχοι θα πρέπει να τεθούν, 
προκειμένου να προωθηθεί αυτή η ευρύτερη επιδίωξη για μια Ευρώπη 
της ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής.
Εξετάζουμε, λοιπόν, πώς προχωρήσαμε και πώς προχωρούμε.

Οσον αφορά, πρώτα απ' όλα, τη διαπίστωση για τις οικονομικές 
εξελίξεις:
Η κοινή άποψη είναι ότι τα στοιχεία, σε σχέση με την οικονομία, είναι θετικά, 
ότι υπάρχουν διάφορα φαινόμενα που πρέπει να προκαλέσουν την προσοχή 
μας, π.χ. η εξέλιξη στις ΗΠΑ. Τίποτα, όμως, δεν δικαιολογεί μία «πεσιμιστική» 
άποψη, αντίθετα μπορεί να έχουμε εμπιστοσύνη στο μέλλον. Ο ρυθμός 
ανάπτυξης θα κινείται στα επίπεδα που είχαν προβλεφθεί, περίπου σε αυτά 
τα επίπεδα.

Οσον αφορά την πρώτη κεντρική επιδίωξη, δηλαδή τη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας:
Τονίστηκε ιδιαίτερα ότι εκείνο που θα πρέπει να προωθήσουμε είναι η 
βελτίωση των οικονομικών μεταρρυθμίσεων, οι διαρθρωτικές μεταβολές, η 
ανάπτυξη του ανταγωνισμού, η δημιουργία ενιαίας αγοράς χρηματο
οικονομικών υπηρεσιών και οι πολιτικές εκείνες που διευκολύνουν τη 
μετάβαση στην κοινωνία της γνώσης.

Εγώ θα σταθώ, κυρίως, στο δεύτερο θέμα που έχει ήδη αρχίσει να συζητείται 
σήμερα το πρωί και θα συνεχίσουμε σήμερα το απόγευμα: Το θέμα της 
κοινωνικής συνοχής.
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-Πρώτο ερώτημα είναι τι έγινε μετά τη Λισαβόνα, αν υπήρχε πρόοδος ή αν 
είναι, όπως λένε μερικοί, όλη αυτή η συζήτηση απλώς μια συζήτηση που έχει 
σκοπό να δείξει κάποια ευαισθησία, χωρίς να υπάρχει πραγματικά. Το 
αντίθετο, όμως, είναι η αλήθεια. Μετά τη Λισαβόνα, υιοθετήθηκε η 
κοινωνική ατζέντα, η οποία προβλέπει, για τα επόμενα πέντε χρόνια, 70 
συγκεκριμένες δράσεις σε 11 τομείς, όπως η αγορά εργασίας, η υγιεινή και 
ασφάλεια, τα άτομα με ειδικές ανάγκες, η κινητικότητα των εργαζομένων, η 
ισότητα των ευκαιριών.

-Το δεύτερο και σημαντικό είναι ότι υιοθετήθηκε, όσον αφορά τη 
φτώχεια και τον αποκλεισμό, η ίδια τακτική, η ίδια προσέγγιση που 
υπήρχε και στα θέματα της απασχόλησης.
Θα υπάρχει μια τακτική παρακολούθηση της εξέλιξης και κάθε χώρα θα 
πρέπει να καταθέσει ένα σχέδιο δράσης, ενάντια στη φτώχεια και τον 
αποκλεισμό μέχρι τον Ιούνιο. Αυτό θα κάνει και η Ελλάδα. Ετσι, θα 
υπάρχουν μεγέθη τα οποία θα πρέπει να επιδιώκονται και ως εκ τούτου θα 
είναι συγκρίσιμα και θα βλέπει κανείς πόσο προχωρήσαμε ή όχι.

-Το τρίτο που θέλω να αναφέρω είναι ότι αποφασίστηκαν 
προγράμματα, σε σχέση με διάφορα θέματα κοινωνικής δικαιοσύνης,
π.χ. τις διακρίσεις στην αγορά εργασίας (είμαστε σαφώς κατά των διακρίσεων 
στην αγορά εργασίας), την ενίσχυση της απασχόλησης γυναικών.

Τέλος, θέλω να αναφέρω ότι υπάρχουν πολύ θετικά αποτελέσματα από τη 
στρατηγική απασχόλησης τον τελευταίο καιρό. Υπολογίζεται ότι το 2000 
δημιουργήθηκαν 2.500.000 θέσεις εργασίας στην Ευρωπαϊκή Ενωση.
Αυτά, λοιπόν, για το χρόνο που πέρασε από τη Λισαβόνα μέχρι σήμερα.

Οσον αφορά, τώρα, τα θέματα που μας απασχολούν, ένα πρώτο που 
θέλω να αναφέρω είναι εκείνο της ποιότητας της εργασίας. Όχι μονάχα 
θέσεις εργασίας, αλλά και θέσεις εργασίας που προσφέρουν καλύτερες 
συνθήκες εργασίας, υψηλότερο εισόδημα, περισσότερες δυνατότητες σε 
ευκαιρίες.

Το δεύτερο θέμα σχετίζεται με όλα όσα πρέπει να επιδιωχθούν από 
πλευράς εκπαίδευσης, παιδείας για να έχουν οι εργαζόμενοι 
περισσότερες δυνατότητες, π.χ. η δια βίου μάθηση, οι καλύτερες τεχνικές 
ικανότητες από την αρχή της επαγγελματικής καριέρας του εργαζομένου, η 
μείωση των διαχωρισμών σε σχέση με τις ικανότητες πρόσβασης στην 
κοινωνία της πληροφορίας, (δηλαδή να διαχυθεί η γνώση για το χειρισμό των 
νέων ηλεκτρονικών τεχνολογιών), η κινητικότητα της εργασίας.
Αυτά είναι μερικά από τα θέματα που μας απασχόλησαν και μας 
απασχολούν.

Ένα σημείο που θέλω να τονίσω είναι ότι και η Ελλάδα είναι υπέρ της 
άποψης να υπάρχουν δείκτες που θα επιτρέπουν τη διαπίστωση της 
εξέλιξης. Η χώρα μας έχει τονίσει ότι χρειάζεται να υπάρξει και ένας τρόπος 
να επισημανθεί η πρόοδος που κάνει κάθε χώρα, διότι πολύ εύκολα λέγεται 
ότι βρίσκεται μια χώρα σε ορισμένη κατάταξη και δεν αλλάζει η κατάταξη, άρα 
δεν αλλάζουν τα πράγματα. Το σημαντικό, όμως, είναι να δούμε αν αλλάζουν
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τα πράγματα: Αν η ανεργία πέφτει, αν αυξάνονται οι επενδύσεις και αν 
αυξάνονται, σε ρυθμούς για μία χώρα, οι οποίοι είναι σημαντικοί, λόγω και 
των προηγούμενων περιορισμών. Θέλουμε, δηλαδή, και κάποια ποιότητα ως 
προς αυτό.

Σήμερα το μεσημέρι, είδαμε τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας 
Βλαντιμίρ Πούτιν. Ο Πρόεδρος Πούτιν παρουσίασε την πολιτική της 
Ρωσίας, σε σχέση με τις επενδύσεις, την οικονομική σταθερότητα και την 
ανάπτυξη, όπως παρουσίασε και τη θέση του, σε σχέση με τις διεθνείς 
σχέσεις στην Ευρώπη.
Είμαστε όλοι σύμφωνοι ότι η συμμαχία της Ευρωπαϊκής Ενωσης με τη 
Ρωσία έχει στρατηγικό χαρακτήρα. Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να 
συνεργαζόμαστε στενά με τη Ρωσία για τη διαμόρφωση της Ευρώπης, ότι 
πρέπει να ξεπεραστούν αντιπαλότητες, διαχωριστικές γραμμές, ότι ασφάλεια 
στην ευρωπαϊκή ήπειρο δεν είναι δυνατή χωρίς τη Ρωσία και χρειάζεται 
ένας συνεχής διάλογος για να ξεπεράσουμε τα όποια προβλήματα.
Ο Πρόεδρος Πούτιν συμμερίστηκε την άποψη πολλών από εμάς και τη 
δική μας άποψη ότι χρειάζεται μια αποφασιστική παρουσία στα 
γεγονότα στην Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας 
(Π.Γ.Δ.Μ.), ώστε να μην επεκταθεί η εστία κρίσης και να τερματιστεί αυτό το 
πρόβλημα το ταχύτερο.
Αυτά για σήμερα, μέχρι τώρα».

Ακούω τις ερωτήσεις σας.

Ε. ΚΑΡΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ (ΤΑ ΝΕΑ): Σε σχέση με τα πεπραγμένα της Ενωσης 
από τη Λισαβόνα μέχρι σήμερα, σε αυτές τις 2.500.000 θέσεις εργασίας που 
έχουν δημιουργηθεί, μήπως τυχόν έχουμε έστω και κατά προσέγγιση μια 
εικόνα του πόσες θέσεις εργασίας δημιουργήθηκαν στην Ελλάδα το 2000;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Οσον αφορά το πρώτο, τα στατιστικά στοιχεία δεν 
υπάρχουν ακόμα, αλλά όπως διαπιστώσατε από τα στατιστικά στοιχεία του 
δεύτερου τριμήνου του 2000, υπήρχε μια πτώση της ανεργίας στην Ελλάδα, 
από το 12% στο 11%. Ο κ. Παπαντωνίου μας ενημέρωσε ότι η Στατιστική 
Υπηρεσία, πολύ σύντομα, θα παραδίδει τα στατιστικά στοιχεία με τους ίδιους 
ρυθμούς που παραδίδονται από τις άλλες χώρες της Ε.Ε., ώστε να είμαστε 
πιο ενήμεροι.
Οι δεσμευτικοί στόχοι σε αυτά τα θέματα, τύπου 5,5% ή 4,6% δεν είναι δυνατό 
να τεθούν, γιατί δεν μπορεί με βεβαιότητα να μετρά κανείς την πρόοδο, όπως 
τον πληθωρισμό από μήνα σε μήνα. Όμως, όταν υπάρχουν δείκτες που λένε 
ότι μειώνεται η ανεργία ή αυξάνονται οι επενδύσεις, είναι δείκτες που δείχνουν 
μια κατεύθυνση και αποτελούν μια παρότρυνση για πιο αποτελεσματική 
δουλειά.

X. ΠΟΥΛΙΔΟΥ (ΑΥΓΗ): Κύριε Πρόεδρε, είπατε ότι ένας από τους στόχους 
είναι η αναβάθμιση της πρόσβασης της Ε.Ε. στην κοινωνία της γνώσης, που 
ενέχει ωστόσο τον κίνδυνο να εκδηλωθεί ένα χάσμα ανάμεσα στα κράτη-μέλη.

ΠΡΩΟΥΠΟΥΡΓΟΣ: Στη Λισαβόνα αποφασίστηκε ένα πρόγραμμα, το οποίο 
αποκαλείται «ηλεκτρονική Ευρώπη» ή «Europe» για όλη την Ε.Ε. Μέσα στο
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πλαίσιο αυτού του προγράμματος, στο Γ  Κ.Π.Σ., υπάρχει ειδικό πρόγραμμα 
για την προώθηση της κοινωνίας της πληροφορίας στην Ελλάδα. Για να 
δώσουμε ιδιαίτερη σημασία, αποφασίστηκε να υπάρχει μια ειδική γραμματεία, 
σε σχέση με την εφαρμογή του Γ  Κ.Π. Σ. για την κοινωνία της πληροφορίας. 
Νομίζω ότι υπάρχει μια αρκετά μεγάλη προσοχή προς αυτή την κατεύθυνση. 
Υπάρχουν, βέβαια, και τομείς, στους οποίους θα πρέπει να γίνουν 
περισσότερα βήματα. Για παράδειγμα, θέλω να αναφέρω την κατεύθυνση της 
παιδείας προς την κοινωνία της γνώσης. Συζητάμε, τώρα, στην Ελλάδα για 
ειδικά τεχνολογικά εκπαιδευτικά ιδρύματα, για πανεπιστήμια που πρέπει να 
συγκεντρώσουν την προσοχή τους στις νέες αυτές μορφές δράσης, οι οποίες 
οδηγούν σε απασχόληση και όχι στις παραδοσιακές μορφές.

Π. ΛΑΜΨΙΑΣ (ΤΟ ΒΗΜΑ): Κύριε Πρόεδρε, ένα από τα μεγάλα θέματα που 
απασχολούν αυτή τη Σύνοδο είναι η απελευθέρωση των αγορών ενέργειας 
(της ηλεκτρικής ενέργειας, του φυσικού αερίου), καθώς και τα ταχυδρομεία. 
Ποια πρόοδος έχει σημειωθεί και ποια είναι η θέση μας πάνω στην 
απελευθέρωση και αν σημαίνει ταυτοχρόνως και ιδιωτικοποίηση κρατικών 
επιχειρήσεων.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Πρώτα απ' όλα, απελευθέρωση δεν σημαίνει 
ιδιωτικοποίηση. Απελευθέρωση σημαίνει ότι ανοίγεις μια αγορά στον 
ανταγωνισμό, γιατί μπορεί να υπάρχουν και άλλοι «παίκτες», εκτός από τον 
κλασικό «παίκτη» που ήταν το κρατικό μονοπώλιο. Μπορεί, επιπλέον, να 
θεωρήσεις ότι ορισμένοι τομείς της αγοράς μπορεί να ιδιωτικοποιηθούν. 
Αναφέρω ενδεικτικά -και το γνωρίζουμε όλοι μας- στην Ελλάδα έχουμε 
προχωρήσει στην απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας. Οτι η απελευθέρωση 
της αγοράς ενέργειας σημαίνει πως μπορεί να υπάρχουν και ιδιωτικές 
επιχειρήσεις που θα παράγουν ηλεκτρική ενέργεια. Εμείς έχουμε ορίσει ότι 
η απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας, της παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας πραγματοποιείται τώρα, μέσα στους επόμενους μήνες. Και 
επιπροσθέτως, λέμε ότι μπορούμε να επιταχύνουμε την πλήρη 
απελευθέρωση.
Στο φυσικό αέριο η απελευθέρωση της αγοράς αναμένεται να γίνει το 
2006 .

Οσον αφορά την ταχυδρομική αγορά -επειδή με ρωτήσατε- θεωρούμε ότι 
χρειάζεται ένα προοδευτικό και ελεγχόμενο άνοιγμα, γιατί τα ταχυδρομεία μας 
δεν είναι ακόμη σε θέση να προσφέρουν, υπό νέες συνθήκες, όλες εκείνες τις 
υπηρεσίες που απαιτούνται για την εξυπηρέτηση των πολιτών. Χρειάζεται να 
υπάρχει κάποιος ο οποίος να παρέχει καθολικές υπηρεσίες στον τομέα αυτό, 
γι' αυτό χρειάζεται προσοχή.
Το ίδιο ισχύει και για τους σιδηρόδρομους. Όπως γνωρίζετε, ο 
σιδηρόδρομος στην Ελλάδα είναι μια ελλειμματική επιχείρηση, άρα δεν 
προσφέρεται για άνοιγμα της αγοράς. Όταν λειτουργήσουν όλα τα συστήματα 
καλύτερα, τότε μπορεί να γίνει αυτό.
Εμείς έχουμε τονίσει -και θέλω, επίσης, να το αναφέρω αυτό- ότι το 
άνοιγμα της αγοράς συνοδεύεται πάντα και με προσπάθειες για μια 
καλύτερη παρακολούθηση και ρυθμιστική παρέμβαση, ώστε να 
εξασφαλίζονται, τόσο ο καταναλωτής, όσο και η υψηλή ποιότητα 
υπηρεσιών.

4



Υπάρχουν αντιρρήσεις από τη Γαλλία, όσον αφορά το χρόνο του 
ανοίγματος των αγορών. Οι αποφάσεις θα ληφθούν, όπως γνωρίζετε, αύριο 
(24.3) και θα διατυπώνονται στο κείμενο των Συμπερασμάτων της Προεδρίας.

Τ. ΚΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ (ALPHA): Κύριε Πρόεδρε, σε σχέση με την αναφορά του 
Προέδρου Πούτιν για τα Σκόπια, θα ήθελα να ρωτήσω, εάν ετέθη θέμα...

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Με συγχωρείτε που σας διακόπτω, αλλά δεν συζητήθηκε 
διεξοδικώς το θέμα των Σκοπιών από τους αρχηγούς κρατών και 
κυβερνήσεων. Το θέμα των Σκοπιών συζητείται, τώρα, αυτή τη στιγμή που 
μιλάμε, από τους υπουργούς Εξωτερικών. Το δε βράδυ, στο δείπνο των 
αρχηγών κρατών και κυβερνήσεων, το θέμα των Σκοπιών επίσης θα 
συζητηθεί.

Τ. ΚΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ (ALPHA): Μήπως τίθεται θέμα υποδοχής προσφύγων 
από τα Σκόπια στη χώρα μας; Υπάρχει επ' αυτού σχετική δήλωση υπουργού 
σας.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν υπάρχει θέμα προσφύγων. Δεν νομίζω να 
υπάρξουν πρόσφυγες. Πιστεύω πως θα εξομαλυνθεί η κατάσταση πολύ 
ταχύτερα από ό,τι είναι η εντύπωση. Και αυτό το λέω, επειδή μερικές 
φορές δίδεται μια διάσταση μεγαλύτερη από ό,τι έχουν τα προβλήματα.
Εκανα συζητήσεις με όσους πήγαν στα Σκόπια αυτές τις μέρες. Όπως 
γνωρίζετε, πήγε η σουηδική Προεδρία, ο κ. Σολάνα. Η εντύπωσή τους είναι ότι 
μπορεί να υπάρχουν παρεμβάσεις, μπορεί να γίνουν συζητήσεις, μπορεί να 
δοθούν κατευθύνσεις, ώστε να ελεγχθούν τα πράγματα.
Χθες, μάλιστα, είχα και τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πρωθυπουργό της 
Βουλγαρίας κ. Κόστοφ, σε σχέση με το θέμα των Σκοπιών, πώς είναι η 
εξέλιξη και τι θα πρέπει να κάνουμε. Είναι και αυτός σύμφωνος να 
περιμένουμε τις αποφάσεις της Συνόδου αυτής για να δούμε ποια θα είναι η 
περαιτέρω πορεία.

Τ. ΜΠΟΓΙΟΠΟΥΛΟΣ (ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ): Κύριε Πρόεδρε, η θέση της ελληνικής 
πλευράς, σε σχέση με το θέμα των Σκοπιών, ποια είναι; Να υπάρξει αποστολή 
δυνάμεων στην περιοχή, ενδεχομένως στο πλαίσιο σχετικής απόφασης του 
Συμβουλίου Ασφαλείας;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Η θέση της Ελλάδας είναι ότι, αυτή τη στιγμή, εκείνο 
που πρέπει να επιδιωχθεί είναι ο έλεγχος των συνόρων, για να μην 
υπάρχει μετάβαση από το Κόσοβο προς τα Σκόπια και από τα Σκόπια 
προς το Κόσοβο, ο ερμητικός έλεγχος των συνόρων. Ταυτόχρονα, θα 
πρέπει να γίνουν και οι αναγκαίες πολιτικές συζητήσεις, ανάμεσα στα κόμματα 
που εκπροσωπούν τον αλβανικό πληθυσμό στο Κοινοβούλιο των Σκοπιών 
και τα άλλα κόμματα, προκειμένου να επιδιωχθεί μια κοινή προσέγγιση.

Μ. ΣΠΙΝΘΟΥΡΑΚΗΣ (ΑΠΕ): Κύριε Πρόεδρε, συμφωνήθηκε το θέμα της 
δημιουργίας ενιαίου χρηματιστηριακού χώρου;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Συμφωνήσαμε σε αυτό. Συμφώνησαν οι υπουργοί 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (το Συμβούλιο ECOFIN) των χωρών-
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μελών της Ε.Ε. Σήμερα, στη συζήτηση που είχαμε οι αρχηγοί κρατών και 
κυβερνήσεων δεν προέκυψε διαφωνία. Αρα, προβλέπω ότι θα διατυπωθεί 
αυτή η συμφωνία στο κείμενο των Συμπερασμάτων της Προεδρίας, το οποίο 
θα σας γνωστοποιηθεί αύριο.

Σ. ΡΑΚΙΝΤΖΗΣ (ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΣΕΡΡΩΝ): Κύριε Πρόεδρε, οι υπό 
διαμόρφωση αποφάσεις σήμερα και αύριο για την κοινωνία της συνοχής και 
της αλληλεγγύης τροποποιούν ή αφήνουν αμετάβλητες τις θέσεις της 
κυβέρνησης για το ασφαλιστικό;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Μα, οι θέσεις της κυβέρνησης για το ασφαλιστικό δεν 
έχουν ακόμη συγκεκριμενοποιηθεί, δεν έχουν διαμορφωθεί στο μέτρο που 
μπορεί να πει κανείς ότι υπάρχει ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο.

Σ. ΡΑΚΙΝΤΖΗΣ (ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΣΕΡΡΩΝ): Και μια δεύτερη ερώτηση, 
σχετικά με όσα διατυπώσατε στο κοινό άρθρο σας με το Βρετανό 
Πρωθυπουργό Τόνι Μπλερ για το θέμα της ανεργίας και την καταπολέμησή 
της ότι αυτή δεν προχωρά με την επιδότηση θέσεων εργασίας, αν αυτό 
σημαίνει κατάργηση των επιδοτήσεων αυτών.

ΠΡΩΟΥΠΟΥΡΓΟΣ: Όχι, προς Θεού!. Εμείς, εκείνο που λέμε είναι ότι πρέπει 
να προωθήσουμε την επιχειρηματικότητα, την ανάπτυξη, την 
ανταγωνιστικότητα. Αυτά λύνουν το πρόβλημα. Δεν λύνουν το πρόβλημα τα 
χρήματα που δίνεις στον άνεργο. Εμείς πρέπει να δημιουργήσουμε θέσεις 
εργασίας.

ΑΘ. ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ (ΣΕΡΡΑΪΚΟΝ ΘΑΡΡΟΣ): Κύριε Πρόεδρε, από τη 
Λισαβόνα μέχρι σήμερα, είσαστε ευχαριστημένος με όλα όσα έχουν συμβεί 
στην Ελλάδα;

ΠΡΩΟΥΠΟΥΡΓΟΣ: Σας έχω πει, πολλές φορές, ότι δεν πρέπει να είμαστε 
ποτέ ικανοποιημένοι.

Σας ευχαριστώ.


